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COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
 

PROVINCIA DI CHIETI 
 

Verbale di deliberazione del 
Consiglio Comunale 

Seduta  del 28 luglio  2016 n. 83 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE PROPOSTA DI DELIBERA DEL CONSIGLIERE  CIERI 
PER LA TUTELA DELL’OSPEDALE “G. BERNABEO” DI ORTONA . 

L’anno duemilasedici il giorno 28 del mese di luglio alle ore 17,25 in Ortona, nella sala delle 
adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai 
Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il 
Consiglio comunale, in seduta straordinaria di 2a convocazione. 
Sono presenti: 

 
il Sindaco 

Pres. Ass.    

D’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X  09 – FORTI Marcello X  

02 - CIERI Tommaso X 
 

10 – MARINO Patrizio 
 

X 

03 - COCCIOLA Ilario X  11 – MUSA Franco X 
 

04 - COLETTI Tommaso X  12 – POLIDORI Vincenzo X 
 

05 – BERNARDI Gilberto X  13 – SCIMO’ Francesco X  

06 - DI MARTINO Remo  X 14 - SCARLATTO Alessandro X 
 

07 – RICCI Carlo E.M.  X 15 – SECCIA Alessandro X  

08 - FRATINO Nicola X 
 

16 – UCCELLI Marco X  

      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica 17 

 
Risultando in totale: presenti n. 14 e assenti n. 3  la seduta è valida. 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 



Il con. Avv. Ilario  Cocciola assume la presidenza, nella sua qualità di Presidente del consiglio e, 
accertata la validità della seduta, la dichiara aperta e pone in discussione l’argomento in oggetto 
 

 
Relaziona sull’argomento il consigliere Cieri, come da resoconto allegato, e propone un 
emendamento alla propria proposta di delibera. 

Seguono gli interventi dei consiglieri Polidori, del Presidente del consiglio, Castiglione, il Sindaco, 
Cieri, Coletti, Fratino, come da resoconto allegato. 

Intervengono, per le dichiarazioni di voto, i consiglieri Castiglione, Polidori, il Presidente Cocciola, 
Musa e infine Coletti. 

Il Presidente mette in votazione l’emendamento del consiglierei Cieri che viene approvato 
all’unanimità dai consiglieri presenti in aula. 

Successivamente il Presidente mette in votazione la proposta emendata. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE    

    

Premesso che 

- la Regione Abruzzo, con decreto n. 55 del 10.6.2016 ha approvato il piano di riqualificazione del Sistema Sanitario 

Abruzzese 2016/2018; 

- tale piano di riqualificazione nel suo allegato, relativamente all’Ospedale di Ortona prevede: “…… Si evidenzia 

che nelle more della riorganizzazione della nuova rete ospedaliera la Regione ha individuato 5 Presidi Ospedalieri, 

tra i quali quello di Ortona, non rispondenti agli standard per la classificazione di Ospedali di PS….”; 

- tale individuazione comporta ai sensi del citato decreto regionale che il P.O. di Ortona può essere classificato come 

Polo Ospedaliero di Chieti, esclusivamente dedicato all’attività ospedaliera in elezione programmata con la 

trasformazione del pronto soccorso e la previsione di un PPI secondo quanto disposto dal DM 70; 

- considerato che tale decisione, di cui seppur si era avuta formale contezza è divenuta allo stato ufficiale e la cui 

realizzazione sia per il Comune di Ortona, che per il limitrofo territorio risulta assai dannoso e ciò sia in termini di 

privazione di servizi essenziali che in termini di regresso di sviluppo del territorio; 

- tali importanti decisioni, in materia di sanità verranno a presto ridiscussi in sede regionale, sede dove anche gli altri 

territori, pure della Regione che si ritengono danneggiati da tale politica saranno presenti per chiedere le modifiche 

di tali politiche, a loro vantaggio, si ritiene quindi utile ed opportuno, che a difesa del nostro territorio e della nostra 

città, anche Ortona venga degnamente rappresentata e ciò proprio al fine tutelare la esigenze dei residenti, e della 

nostra struttura ospedaliera; 

- ritenuto che il territorio Ortonese, vuoi per il bacino di utenza, vuoi per la importante struttura portuale che riveste 

valenza nazionale, vuoi per la attività presenti di tipologia ad alto rischio incidenti, possa validamente e 

legittimamente chiedere una deroga al detto decreto regionale. 



     Tutto ciò premesso e ritenuto il  Consiglio Comunale di Ortona 

Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano 

Delibera 

Di nominare a proprio rappresentante per la tutela dei gli interessi sopra citati, in particolare del presidio ospedaliero 

di Ortona, e di tutto quanto appresso specificato, nelle sedi dove si renderà più opportuno, il Sindaco, il presidente 

del Consiglio e i capi gruppo dei gruppi consiliari presenti nel Consiglio Comunale di Ortona, dando a questi 

specifico mandato congiunto affinchè, in deroga al citato decreto regionale n. 55 del 10.6.2016, si ottenga: 

- Mantenimento del reparto di Pronto Soccorso presso l’Ospedale di Ortona, con efficienza h 24; 

- Mantenimento, presso il Presidio Ospedaliero di Ortona dei seguenti reparti,  medicina Interna, 

Diabetologia, Cardiologia, Nefrologia e Pediatria; 

- Nell’ipotesi che la Regione Abruzzo non volesse accondiscendere a tale modifica del citato decreto, si 

stabilisce e decide fin da ora di impugnare il citato decreto regionale n. 55 del 10.6.2016, nonché al Decreto 

del Commissario ad acta della Regione Abruzzo n. 79 del 21.07.2016 e tutti gli atti conseguenziali e 

prodromici, nelle sedi giudiziarie dove si renderà più opportuno, affidando il mandato a competente studio 

legale in materia di sanità.   

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Successivamente,  
stante l’urgenza di provvedere in merito, 
Con votazione separata unanime,  resa per alzata di mano 

DELIBERA 
 

Di dichiarare  così come dichiara, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi 
dell’art. 134, 4° comma del TUEL approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n.267. 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
T. COLETTI 

           
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni interi 
e consecutivi. 
 
Ortona, 22 settembre 2016 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

 
La suestesa deliberazione è immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – comma 3 del T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 
267/2000. 
 
Ortona, 

22 settembre  2016 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  


